

我们对今后的美好生活更有信心

□新华社记者 林碧锋 陈冬冬

习近平总书记2015年1月19日在云南省鲁甸县龙头山镇甘家寨地震受灾群众异地过渡安置点考察,来到受灾群众邹体富和甘正芬老人住的帐篷。近日,新华社记者回访了甘正芬。

【情景回放】

习近平总书记来的那天,正是中午。在甘正芬家的帐篷前,总书记握着甘正芬和她老伴的手,向他们问好。随后走进帐篷,拉着他们一起坐在简易的床铺上问起情况。甘正芬老伴的手还带着伤,习近平总书记轻轻扶着他的胳膊。

从吃饭、补助到收入,总书记问得十分仔细。一边说着话,一边还摸了摸

总书记和人民心贴心

棉被,问暖和不暖和。

和老两口告别时,习近平总书记嘱咐说,对今后的美好生活要充满信心。

【甘正芬心声】

地震发生时,我正在山上采花椒,一下子就滑到山下的河谷,石块和泥土埋到了胸口。所幸的是我被救了出来,可房子震垮了,什么都没了。政府安排我们住进了临时安置点的帐篷,给我们送来了棉被和电热毯。

那天,总书记接连走进5个帐篷看望大家,我家是第二户。以前只在电视上看到过总书记,从没想过他会跑这么

远来看我们。帐篷很小,总书记就坐在我和老伴中间,还扶着我老伴的胳膊。

那时候我一想起地震的事就难过,整个人瘦了快20斤,脑袋一直是蒙的。总书记问的都是我们的困难,每句话都说到我心里去,很暖和。总书记离开我们家的帐篷时,我的眼泪止不住地流下来。我感到:总书记来了,我们真的有主心骨了!

后来,我们每户受灾群众都领到了相应的补助,还有贷款支持。几个月后,80多户人都搬进了新盖的小白楼。我老伴把总书记来看望我们的照片,挂

在了客厅正中的墙上,看到这张照片我就觉得生活更有盼头。

以前,小孩上学天不亮就要起床,走10公里山路,老人看病也要走3个多小时。现在,家后面就是小学,接送小孩只需要几分钟。生病了有家庭医生上门量血压、开药方。集贸市场、文化活动广场全都在家门口。生活真的像总书记说的那样越来越好。

这些年,大儿子养过羊,后来又开了火锅店,用的是我们本地花椒林下养殖的土鸡。二儿子跑客运,有稳定收入。我们家里又添了1个孙子和7个重孙,四代同堂,儿孙个个都很孝顺。我们打心眼里感谢总书记,对今后的美好生活更有信心。

(新华社昆明4月14日电)

各地开展



第二批3种重点领域国家安全普及读本出版

新华社北京4月14日电 为推动学习贯彻总体国家安全观走深走实,引导广大公民增强国家安全意识,在第七个全民国家安全教育日来临之际,中央有关部门组织编写的第二批3种重点领域国家安全普及读本《国家文化安

全知识百问》《国家生态安全知识百问》《国家金融安全知识百问》,由人民出版社在全国新华书店发行。

第二批重点领域国家安全普及读本,是中央有关部门组织编写的《总体国家安全观普及丛书》中的3种,分别

由中央宣传部、国家发展改革委、中国银行具体承担编写工作。读本采取知识普及与重点讲解相结合的形式,内容准确权威、简明扼要、务实管用。读本始终聚焦总体国家安全观,准确把握党中央最新精神,全面反映

国家安全形势新变化,紧贴重点领域国家安全工作实际,并兼顾实用性与可读性,配插了图片、图示和视频二维码,是普及总体国家安全观教育和提高公民大安全意识的重要辅助读物。

探索试验蹚出来一条路子

■上接第1版
高力,水满乡乡村振兴工作队队长、毛脑村驻村第一书记。他汇报说:我们刚成立了一个村企,名叫1867建构筑劳务公司。

1867米,正是五指山的海拔。村民们怀揣对大山的爱,用这种质朴方式去表达深情。

这个村真是欣欣向荣啊。扶贫和振兴要衔接上,这边是巩固扶贫成果,这边是迈出振兴第一步。过去身在宝山空手而归,现在身在宝山硕果累累。大叶茶发展起来了,下一步就是生态旅游。乡村振兴要在产业生态化和生态产业化上下功夫。这里会有一个光明的前途。

一水护田将绿绕,两山排闼送青来。凉亭另一侧的长廊,黎锦、黎陶、树皮布,琳琅满目。一个只有7岁的男孩,很小的时候就跟着奶奶学织锦。一放学,他又跑来了。

胖乎乎的小手在锦布上穿梭,他一下成了众人焦点。总书记弯下腰,听他背了一首诗:九仙织女下凡间,开创黎锦三千年。

当问到长大后的梦想,小家伙朗声答:想跟奶奶一样。

很好!非物质文化遗产,中华民族的手艺活,既传统又时尚。

村广场上,竹竿舞节奏欢快,鼻箫婉转悠扬,一片树叶也成了乐器,宛若天籁。习近平总书记感叹:生活在大自然里,融为一体了。

这趟来,想看看乡亲们的日子,想听听人与自然和谐共生的故事。

共产党把所有精力都用在让老百姓过好日子上。好了还要再好,不能止步。

全中国只有这么一个热带雨林国家公园。下一步要干的事,就是把国家的大目标和我们的小目标连在一起,在保护中发展,生态保护、绿色发展、民生改善相统一。

久不久见,久不久见,久不久见还想见。乡亲们的歌声,送了一程又一程。

面积114.78平方公里,向海和向陆的故事。

在全国大局中找准定位、增强适应性,努力做到刚刚好。

洋浦,之于海南,是一个窗口。

1992年,伴随着省办经济特区的发展热潮,洋浦经济开发区设立,成为我国首个外商投资成片开发、享受保税区政策的国家级开发区。

30年筚路蓝缕。一个贫瘠之地正涅槃。12日上午,习近平总书记走进洋浦展示馆,在历史的变迁中探寻洋浦未来的走向。

洋浦的未来在哪?有两个时间点,给出了答案。当地负责同志讲得生动。

今他的工作,是向全球推荐海南自由贸易港。

鲁斯兰说起总书记这些年对海南的关怀和指导,简直滔滔不绝。习近平总书记笑着说:中国通了!欢迎更多国际人才到海南来。

这里是人杰激荡的热土。

遥想34年前,海南省办经济特区的消息一出,10万闯海人跨海逐梦。到海南去,干一番事业的声音,令无数人心潮澎湃。

4年前习近平总书记的重要讲话,催生了人才潮的新一轮涌动。党中央选派了多批干部来海南挂职。现场,来自中组部的挂职干部代表,向总书记汇报了人才支持海南自由贸易港建设的可喜进展。

习近平总书记对这件事十分关注:将来还有后续计划吗?

还有后续,会继续做好。

总书记颔首赞许:一方面,他们的加入可以为海南政策开放的幅度、弹性、空间,把握好分寸。首先是不逾矩,然后是有创新。另一方面,把好经验、好做法借鉴给海南,运用于海南。

今后要在全国大局中找准定位,增强适应性,尤其要考虑生态保护、绿色发展的大前提。无限发展不通过犹不及。一定要在国家对海南的定位中统筹谋划,努力做到刚刚好。

习近平总书记热切的目光望向他们:你们在平凡的岗位上做着不平凡的事业,在做一项书写历史的工作。

1348 战略框架:海南昨天和明天的故事

知道了哪个是人间正道,就这么坚定走下去

1979年,在清华大学读书的习近平寒假调研来到海南。

身上还穿着羽绒服。北京当时零下15度,到这儿零上30多度。回忆当时,海南人披荆斩棘的冲劲干劲,就如同这里的气候,给年轻的习近平留下了深刻印象。

支持推动洋浦经济开发区在闽举行大规模招商活动,接待海南党政考察团及经贸代表团在浙江开展大特区与大都市互动合作活动。地方工作期间,习近平总书记视野里始终有这片沃土。

在一些地方发展眼睛盯着国内生产总值的一段时期里,海南提出了“一省两市”产业发展构想,立志建设中国的新兴工业省、中国热带高效农业基地、中国度假休闲旅游胜地。工业主导的架构下,海南对发展之路一度迷茫。

此次考察,习近平总书记11日上午来到三亚国际免税城,一个国际消费中心的地标建筑。在那里谈及海南定位:过去争论很多啊,上个大的石化基地,上个钢铁项目,搞个先进制造业基地。

习近平总书记在演讲中提到了他献血的故事,他由此在中哈两国家喻户晓。现如

2018年的4·13重要讲话,如春雷传遍神州大地,听了热血沸腾。大胆试、大胆闯、自主改,开启了新的奋斗诗篇。

1348 战略框架应运而生。

13日上午,主持召开海南省委和省政府工作汇报会前,习近平总书记参观了海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设成果展。

海南省负责同志详细介绍了1348:一本,指的是总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示。

三基,两份中央文件和一部国家立法。四梁,全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区。八柱,讲的是从政策环境到组织领导体系的全方位保障。

习近平总书记语重心长:1348,相当于浙江的八八战略。关键是形成了共识,升华了认识水平。过去吵来吵去的事情,现在统一了。知道了哪个是人间正道,就這麼坚定走下去。

2021年,四大主导产业增加值占到了地区生产总值的70%。

一个拥抱世界的海南,也引发了世界探求其发展成就的好奇。海南省负责同志告诉总书记:海南自由贸易港的中国特色,不少外宾来请教怎样理解中国特色。

主持召开省委和省政府工作汇报会时,习近平总书记强调了三个不动摇:坚持党的领导不动摇,坚持中国特色社会主义制度不动摇,坚持维护国家安全不动摇。

慎终如始,则无败事。百年变局,一件事一件事出来,一会儿灰犀牛,一会儿黑天鹅。对变化莫测的形势要有一种底线意识、危机意识,确保海南自由贸易港建设行稳致远。诸葛亮一生唯谨慎,吕端大事不糊涂。有位革命前辈曾说过这样的话,时时放心不下。我听了很有共鸣。

我这次来接触方方面面各级干部群众,精神面貌都是好的,可以说是朝气蓬勃、精神抖擞。而且干事创业热情高涨。

海南岛好好发展起来,是很不错的。2018年那次来海南,习近平总书记回忆起筹办之际,邓小平同志在1987年6月12日会见外宾时说的这句话。

此次考察,习近平总书记11日上午来到三亚国际免税城,一个国际消费中心的地标建筑。在那里谈及海南定位:过去争论很多啊,上个大的石化基地,上个钢铁项目,搞个先进制造业基地。经过30年持续摸索,决定就抓这几样:旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带特色高效农业。

(新华社海口4月14日电)

党的二十大相关工作开展征求意见

人民群众可通过人民日报社、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及学习强国学习平台开设的专栏提出意见建言。

此次征求意见的内容主要包括8个方面:关于坚持和加强党的全面领导、推进全面从严治党;关于把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展;关于全面深化改革开放;关于积极发展全过程人民民主;关于推进全面依法治国;关于建设社会主义文化强国;关于保障和改善民生;关于加强生态文明建设。

根据安排,对收集的意见建议,有关部门将进行汇总整理和分析研究,为党的二十大相关工作提供参考。

上下同心 定能胜利 多地干部群众谈坚持动态清零不动摇

□新华社记者

员核酸检测 姜法春说。

面对病毒的不断变异,只有更快、更精准,才能及时切断传播链条,把魔扼杀在萌芽中。

我们要落实总书记要求,要克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态。坚持以快制快、共同行动。广州市卫生健康委员会副主任陈斌说。

监测防线不断前移,科学精准地划定核酸检测范围,科学调整出院标准。近段时间以来,我国不断优化疫情防控举措。青岛、天津等地在此轮防疫实践中,做好隔离资源的储备,患者发现、转运、收治、出院全流程日益完善,有力支持了动态清零的实现。

4月14日,吉林省宣布实现疫情防控社会面清零,社会生产生活秩序开始逐步恢复。40余天的战疫历程证明:坚持动态清零,定能赢得胜利。

吉林省于3月初报告首例阳性感染者,两周左右阳性感染者就突破1万例,4月初突破5万例。尽管无症状感染者和轻症患者居多,但疫情来势凶猛,阳性感染者多,在线参与救治的医护人员对此感受深切。

奥密克戎毒株的传染性强,波及的人群很大。在吉林市中心医院进行支援的吉林大学第一医院副院长郭巍介绍,吉林市中心医院累计收治的4000多名患者中,90岁以上的老人有30多位,65岁以上的老人占比近40%。对于这些高龄人群和有基础疾病的人群,奥密克戎毒株仍然可以威胁生命。

即使患者处于感染中,医护人员仍会尽最大努力对其实施基础疾病的治疗。吉林市中心医院已经为14名阳性感染者进行了髋关节置换等手术。

14日10点,国家会展中心(上海)方舱医院首批322名患者解除隔离医学观察顺利出舱。

虽然此次疫情绝大多数都是无症状感染者,但这也不是我们能掉以轻心的理由。上海交通大学医学院附属仁济医院党委书记郑军华目前正在一线参与方舱医院的管理及救治工作。他表示,患有过敏性哮喘的新生儿,或者有基础病的老年人,一旦叠加病毒感染就有导致重症的危险。这也体现了坚持动态清零的必要性。

天津,从1月8日疫情突袭,到1月21日宣布社会面清零,国内首次大规模迎战奥密克戎取得阶段性战果。

面对目前奥密克戎的传播特点,坚持动态清零总方针十分重要。天津市疾病预防控制中心主任、卫生健康委副主任韩金艳表示,一方面,应立足早发现、早报告、早隔离、早治疗;另一方面,需要全社会始终保持对疫情形势的清醒认识,以巩固来之不易的防控成果。

基层医务工作者认为,要坚持科学精准、动态清零,抓细抓实疫情防控各项举措,才能落实习近平总书记人民至上、生命至上的要求。

作为医护人员,我们就是要与时间赛跑,尽全力救治患者,坚持动态清零,这是对百姓生命健康的最大保护。郭巍说。

更快更精准方能更有效。

奥密克戎变异株传播速度快、潜伏期短,容易引发病例短时间內快速增长。要以快制快!要根据疫情规模快速调整流调策略!山东省青岛市疾控中心副主任姜法春说,青岛能控制疫情就是因为快。

本轮疫情发生后,姜法春第一时间调动24小时值班的流调机动队,对风险点进行全面细致研判。

面对疫情,青岛第一时间对有关地区实施静态管理,同时快速实施区域全

区实施静态管理,同时快速实施区域全

区实施静态管理,同时快速实施区域全